
Тема уроку:  Вчимо букву 
Тип уроку: урок введення нового матеріалу 
Мета уроку:  вивчити слова, пов’язані із Днем народження; вивчити літери 
Ee, Ff, Gg, Hh; тренувати пам'ять; розвивати навички говоріння та 
аудіювання; виховувати культуру спілкування.  
 
Очікувані результати:  в  кінці уроку учні повинні вивчити слова,  пов’язані 
з Днем народження, вивчити літери та навчитися їх писати. 
 
Обладнання уроку: підручники, зошити, флеш-картки, планшет, аудіо запис. 
 

Схематичний план уроку: 
1. Початок уроку. Організація класу.                                              2 хв.                               
2. Мовленнєва зарядка.                                                                     3 хв.                              
3. Ввдедення нових слів                             ​ 5 хв. 
4. Фізхвилинка.                                                                                  3 хв. 
5. Повторення цифр                                                                           5 хв.  
6. Фізхвилинка                          ​ 3 хв. 
7. Вивчення літер              ​ 4 хв. 
8.  Робота у зошитах                                                                          5 хв. 
8. Узагальнення вивченого. Гра.                                                      3 хв. 
9. Завершення уроку.  Підсумки уроку.                                          ​2  хв. 
 

Хід уроку. 
1. Початок уроку. Організація класу. 
T: Good day class. I’m glad to see you. How are you today? Get ready for the 
lesson and sit still.  
 
2. Мовленнєва зарядка. 
T: Let’s start our lesson with our song.  
https://youtu.be/fN1Cyr0ZK9M 
 
T: And now let’s speak a little. 
P: What is your name? 
P2: My name is  Ann. 
P: How old are you? 
P2: I  am 6. 
P: How are you? 
P2: I am OK 
Ask 6-8 pupils 
3. Введення нових слів 
T: Today we are leaning words connected to the topic Birthday. And let’s lean the 
words. 
Do you know what is it BIRTHDAY? 

https://youtu.be/fN1Cyr0ZK9M


T: Look at the cards and repeat after me: balloon, candle,  cake, star, birthday 
present 
Place the cards on the board and ask pupils to repeat after you and then point to the 
card randomly, then play a MISSING GAME (tale away a card, but name a word) 
SB pp.68-69 
 
4. Фізхвилинка 
T: And now let’s have a rest and play a game Simon Says (name some actions and 
if you say  Simon Says – kids do, of there is no SS, kids don’t move) 
 
5. Повторення цифр                                                                            
T: And now, open your books to p. 70 and let’s count the things at the pictures 
SB Ex.2, p.70 
 
T: And now let’s listen and sing a song about numbers 
SB Ex. 1, p.70 
 
6. Фізхвилинка 
T: And let’s have a little rest and sing a song 
Every Day I Go to School 
https://youtu.be/gghDRJVxFxU 
 
7. Вивчення літер 
T: And now let’s revise letters Ee, Ff and learn two more letters. 
SB p.71-72               
 
8.  Робота у зошитах                                                                            
T: Now let’s get back to our exercise books.  
WB page 44. 
 
8. Узагальнення вивченого. Гра. 
T:  And now, let’s revise the words and play CATCH MY MISTAKES. 
 
9. Завершення уроку.    
T: Well done class. Thank you for the lesson. 
https://youtu.be/PraN5ZoSjiY 
 
 
 
 
 
 
 

https://youtu.be/gghDRJVxFxU


 
 


